

## Если Вас оскорбили.

К сожалению, конфликтные ситуации среди людей – не редкость. Не редкость оскорбительные выражения и действия, обидные слова, намеренно или случайно, высказанные в адрес собеседника. Можно ли компенсировать обиду и наказать оскорбителя?

В общем случае оскорблением личности считается умышленное унижение чести и достоинства, выраженное в неприличной форме. Оскорблении может быть нанесено не только устно или письменно, но и выражено действием, например, пощечиной, плевком, неприличным жестом.

При этом совершенно не имеет значения, соответствуют ли оскорбительные слова действительности. Оскорбление в отличие от клеветы не связано с изложением недостоверных фактов или измышлений. Это негативная оценка человека, его действий, поступков и воззрений, выраженная в неприемлемой нормами поведения форме.

В действующем законодательстве оскорбление личности рассматривается как административное нарушение, наказание за которое предусмотрено статьей 5.61 Кодекса об административных правонарушениях.

Как гласит указанная статья, «оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме» влечет наложение административного штрафа. На граждан - от 1 до 3 тысяч рублей, на должностных лиц - от 10 до 30 тысяч, на юридических лиц - от 50 до 100 тысяч рублей. Штрафы за оскорбление личности в публичном выступлении, публично демонстрируемом произведении или СМИ более суровы.

В соответствии со ст. 28.4 КоАП РФ возбуждение дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.61 КоАП РФ относится к компетенции прокурора. Рассматриваются такие дела мировым судьей судебного участка Панкрушихинского района.

Привлечь к административной ответственности за оскорбление личности можно, обратившись в прокуратуру с заявлением по факт у оскорблении, по которому будет проведена соответствующая проверка.

Так, в 2014 г. прокуратурой района рассмотрено 36 заявлений граждан об оскорблении, мировому судье направлено 16 постановлений о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

Кроме того, в соответствие со статьей 150 Гражданского кодекса РФ достоинство личности, честь и добре имя, неприкосновенность частной жизни относится к нематериальным благам, принадлежащим гражданам по рождению. Это дает основания для обращения в суд с целью защиты прав, наказания оскорбителя и возмещения морального вреда. Обращаясь в суд с исковым заявлением о защите чести и достоинства, следует опираться на положения статей 12, 150-152, 1099-1101 Гражданского кодекса.

Помощник прокурора района

юрист 2 класса

О.А. Фролова